



跳水乒乓球艺术体操 男子举重 中国队包揽全部金牌

本报巴黎8月10日讯(特派记者张政)今天,巴黎奥运会进入倒数第二个比赛日,中国军团在多个赛场收割金牌,中国健儿持续发力,不仅在跳水、乒乓球项目上捷报频传,夺取了这两个大项的全部金牌,而且在男子举重、艺术体操比赛中取得了历史性的重大突破。

在北京时间8月10日凌晨结束的拳击女子50公斤级决赛中,中国选手吴愉以4比1战胜土耳其选手卡基罗格鲁,成功夺冠。这是继雅典之后,中国女子拳击队在本届奥运会收获的第2枚金牌,也是中国代表团的第33金。

中国男子举重迎来重大突破,在举重男子102公斤级比赛中,初登奥运赛场的中国小将刘焕华以抓举186公斤、挺举220公斤、总成绩406公斤,成为中国首位大级别男子举重奥运冠军,这是中国举重队在本届奥运会上的第4枚金牌,也是中国代表团的第34金。

同样取得重大突破的是,在艺术体操集体全能决赛中,中国队为中国代表团拿下第35金。这是中国首次夺得该项目的奥运会金牌,也是自1996年亚特兰大奥运会艺术体操集体全能成为正式比赛项目以来,历史上首次有来自欧洲之外的参赛队夺得该项奥运会金牌。

巴黎奥运跳水比赛迎来最后一个项目男子个人10米台的决赛,四战奥运的中国选手曹缘以547.50分拿到金牌,成功卫冕,这是中国代表团的第36金。至此,中国跳水队历史性的首次实现包揽奥运八金。

在乒乓球项目最后一天的比赛中,由陈梦、孙颖莎、王曼昱组成的中国女队以3比0战胜日本队,夺得女子团体金牌。中国女乒在实现该项目奥运五连冠的同时,也为中国军团拿到了第37金,中国乒乓球队也实现了包揽全部5枚金牌的目标。

北京时间8月10日凌晨结束的女子曲棍球决赛,中国队对阵荷兰队。面对卫冕冠军,中国女曲表现得极其顽强,并首先取得进球。两队在比赛常规时间战成1比1,点球大战中国队以1比3遗憾负于对手,获得银牌,追平中国女曲在2008年北京奥运会上的历史最好成绩。

在拳击女子66公斤级决赛中,中国选手杨柳以0比5负于阿尔及利亚选手哈利夫,获得银牌。在田径女子铅球决赛中,中国选手巩立姣和宋佳媛出战,宋佳媛凭借19.32米夺得铜牌,奥运会“五朝元老”巩立姣最终排名第五。在霹雳舞女子组比赛中,中国选手刘清漪在B-Girls铜牌赛中击败荷兰选手获得铜牌。

此外,在北京时间8月10日凌晨结束的男子足球决赛中,东道主法国队与西班牙队争夺金牌,最终两队常规比赛时间3比3战平,加时赛西班牙队凭借在加时赛上下半场各进1球,最终5比3战胜法国,时隔32年再次获得奥运会男足冠军。



8月10日,巴黎奥运会乒乓球女子团体决赛,中国队夺得金牌。至此,中国乒乓球队包揽了巴黎奥运会乒乓球全部5枚金牌。图为中国选手陈梦和王曼昱在双打比赛中获胜。本报特派记者 张政 摄

从街头走向奥运大舞台

本报特派记者 张政

巴黎奥运会是一个全球瞩目的竞技舞台,一些小众运动、新兴运动接连出现在奥运赛场上,被更多人看见和熟悉。巴黎奥运赛场,人们不仅见证了传统体育项目的激烈角逐,还惊喜地发现了攀岩、小轮车、冲浪、滑板、霹雳舞等新兴项目的独特魅力。

这届巴黎奥运会,小众运动在我国也有“市场”,在自由式小轮车女子公园赛决赛中,中国选手邓雅文获得冠军。经此一役,很多青少年也开始关注和了解这个项目。还有24岁的邓丽娟为中国攀岩实现了历史突破,她在巴黎奥运会女子速度攀岩中以创亚洲纪录的成绩摘银,为中国队首夺奥运攀岩奖牌。

现场看过她比赛的人都不约而同地说:“她爬高的速度比咱们平地跑得都快”。

滑板项目,中国代表团年龄最小运动员郑好好第一次参加奥运会就表现出与众不同的天赋和勇气,给观众留下深刻印象。

霹雳舞赛场,中国选手刘清漪在女子组比赛中获得铜牌,这是首次进入奥运会的霹雳舞项目决出的首枚奖牌。现年18岁的刘清漪是此次奥运霹雳舞女子组比赛表现最好的选手之一,她通过自己的努力在奥运赛场让中国霹雳舞的风格得到充分展现,赢得了掌声和喝彩。

体育项目的“热门”与“冷门”、大众与小众是相对的。近些年,新兴运动借助奥运会进入大众的视野,而中国观众对“冷门”运动的热情也逐渐升温。从街头走向国际,新兴项目成了既好玩又好看甚至还能成名的“宝藏”运动。运动员在各自项目追光的同时,也被大家发现小众运动也有大的舞台。

行走在巴黎奥运赛场,其实不难发现,这些新兴项目已经并且正在点燃全球青少年的热情。随着我国一群年轻“玩家”的身影在赛场上跃动,他们的榜样作用正在激发我国更多青少年的奥运梦。

8月10日,中国队在比赛中。当日,在巴黎奥运会艺术体操项目集体全能决赛中,中国队获得冠军。新华社记者 郭昱 摄



8月10日,在巴黎奥运会举重男子102公斤级比赛中,中国小将刘焕华以总成绩406公斤,成为中国首位大级别男子举重奥运金牌获得者。本报特派记者 张政 摄

本报巴黎8月10日讯(特派记者张政)8月11日是巴黎奥运会最后一个比赛日,在迎来闭幕式之前,还将在举重、场地自行车、手球、排球、摔跤、水球、现代五项、田径、篮球等9个项目上产生金牌。收官日这一天,中国体育代表团最具竞争力的项目无疑是举重,东

球、女子排球和女子篮球。其中女排和女篮决赛备受国人关注。在南巴黎竞技场1号馆,将上演女排的巅峰对决。女篮决赛成为巴黎奥运会压轴项目,决出本届奥运会最后一枚金牌。经过连日来的激烈比拼,巴黎

八月十一日看点

巴黎奥运收官日 李雯雯志在卫冕

京奥运会冠军李雯雯将在女子81公斤以上级争取卫冕,用金牌为中国举重队在本届奥运会画上圆满句号。

此外,最后一个比赛日还有很多集体球类项目产生金牌,包括男子手球、男子水

奥运会也将在11日晚迎来闭幕之时。“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言,将激励着每个人勇敢前行,大家将带着巴黎奥运会的美好记忆,相约四年之后的洛杉矶奥运会。



北京时间8月10日凌晨,在巴黎奥运会女子曲棍球决赛中,中国女曲负于荷兰队,获得银牌。图为夺得银牌后,中国女曲拍下“全家福”。本报特派记者 张政 摄

马宁父母:她是我们的骄傲

本报记者 张宽

北京时间8月10日凌晨,在巴黎奥运会女子曲棍球决赛中,中国女曲获得银牌,追平了2008年北京奥运会的最好成绩。我省女曲运动员马宁与队友们为中国代表团再添一枚银牌,也是吉林健儿在本届奥运会中赢得的第二枚奖牌。

当马宁在决赛场上拼尽全力时,远在万里之外的长春,马宁的家人们与省体育局机关人员、吉林市体育局相关人员的教练员和运动员等齐聚一堂,为马宁加油助威。

比赛开始后,观赛的气氛也变得热烈起来。看到马宁出场时,马宁的家人大声高呼“马宁加油!马宁加油!”每当镜头对准马宁时,大家的掌声最为热烈。

24岁的马宁夺得自己的首枚奥运奖牌,最高兴的莫过于她的父母。从马宁比赛开始,她的父母就

一直盯着直播画面,生怕错过了每一个镜头。

马宁的父母看到女儿在赛场上拼尽全力的样子,眼圈泛红。马宁母亲裴立梅感慨道:“银牌也值得祝贺,中国姑娘很棒,马宁是我们的骄傲。”马宁的父亲马玉春也给女儿竖起大拇指:“中国女曲一路闯进决赛,姑娘们太不容易了,宁宁,我们为你自豪。”

虽然没有如愿拿到金牌,但是马宁的表现依然值得肯定。从小组赛到决赛,马宁的表现非常出色,为中国女曲夺得银牌作出了贡献。省体育局副主任王洪斌激动地说:“太不容易了,过去这些年,马宁为了奥运打出好成绩付出了很多。在训练场上,马宁非常能吃苦耐劳,为了改进技术,常常自己加练。”

历经风雨,奥运夺牌。令人振奋的不仅仅是马宁在奥运会获得的成绩,更在于她的奋斗历程。自马

宁从事曲棍球专项训练开始,再到进入省队和国家队,她一直在追逐梦想的道路中奋力前行。



马宁在比赛中。本报特派记者 张政 摄